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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 13ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, José Roberto Comeron, Julio Cesar 

Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. 

Ausência de: Gesse Osferido Alves. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 12ª Sessão Ordinária 

realizada em 14 de março, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 36/2024 - Lucinha 

Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente informem a 

possibilidade da instalação de playground, academia ao ar livre, luminárias de Led, na 

Praça Prof.ª Soraia Martins Oliveira Correa, próximo a Escola Municipal Leonor 

Cerdeira. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 48/2024 

- Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 

competente se possível, providencie a Reforma do Campo do Corintinha, na Rua Iperó, 

na Vila Nova. Oficio de José Lucio Siqueira – denuncia em relação à secretaria de 

Agricultura. PROPOSITURAS. Projeto de Decreto Legislativo: 5/2024 - Vereadora 

Débora Marcondes - Concede Comenda Antônio Furquim Pedroso da Ordem e Mérito 

de Itapeva ao Sr. Luiz Fernando Carneiro Mendes. Requerimento: 104/2024 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito 

para que junto ao setor competente, analise a possibilidade da construção de uma 

quadra poliesportiva, na Vila Santa Maria, ao lado do novo campo de futebol. 105/2024 

- Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, 

se possível providencie estudo, para liberar o Sinal da TV Digital, da Emissora Católica, 

TV Aparecida para o Município de Itapeva. 106/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requeiro 

à Mesa, que seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, informem 

a possibilidade de implantação de Redutor de velocidade, na rua Santa Cruz, próximo 

ao n° 125, na Vila Nova. 107/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito 

junto ao setor competente, providencie a manutenção, passagem de máquina 

motoniveladora (PATROL) e posterior cascalhamento nas Ruas Ipê, Primavera e Rua 

da Felicidade do Bairro Cercadinho. 108/2024 - Vereador Tião do Taxi - Requeiro à 

mesa, que seja oficiado ao Demutran, informações sobre a possibilidade de reforçar   

pintura de solo nas faixas de pedestres do semáforo da rua Capão Bonito com a rua 
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Itaberá na vila Bom Jesus. Indicação: 39/2024 - Vereador Tião do Taxi - Indico ao Sr. 

Prefeito Municipal, para que junto ao setor Competente no sentido de providenciar e 

designar funcionário para efetuar corte de grama e limpeza no canteiro em toda a 

extensão da Avenida Gastão de Mesquita filho. 40/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho 

- Indica a limpeza e corte de grama no Campo Municipal Paulo Teobaldo- Localizado no 

Bairro Palmeirinha-Itapeva/SP. 41/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica a 

extensão de energia elétrica na Rua Maria Benzica Rodrigues no Alto da Brancal. 

42/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico ao Sr. Prefeito, para que junto a 

Controladoria Geral do Município, providencie a instauração de Sindicância para apurar 

eventuais responsabilidades sobre a inércia de iniciar processo licitatório antes do 

vencimento da vigência da licitação anterior que foi realizada para fazer a capinagem e 

limpeza pública e que acabou dando ensejo a contratação emergencial, diante do 

estado deplorável que se instalou no município. 43/2024 - Vereador Marinho Nishiyama 

- Indico ao Sr. Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, providencie convênio com a Polícia Militar do Estado de São Paulo, para 

custear as ações desenvolvidas pelo PROERD de forma permanente, em especial a 

aquisição de camisetas para as formaturas. A Presidência encaminha os Requerimentos 

e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. Proposição 

de Honraria: Título de Cidadania Itapevense. Autoria: vereador Roberto Comeron. A 

Presidência designa os vereadores Laércio, Tarzan e Débora para comporem a 

Comissão de Honraria. Título de Cidadania Itapevense. Autoria: vereador Tarzan. A 

Presidência designa os vereadores Robson, Saulo e Tião para comporem a Comissão 

de Honraria. Realizada a entrega de Votos de Congratulações a Júlio César dos Santos 

e Academia Team Goulart. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan discorre sobre cidadania, 

programa de moradia para a cidade; destaca a importância da educação, citando o 

exemplo de Itaberá, que oferece creches às crianças desde o nascimento, bem como 

transporte para a FAIT. Fala de uma fundação para educação de Itapeva, citando a 

busca da ver. Áurea e outros em Santa Fé do Sul, sobre esse modelo. Relata o sonho 

de Itapeva se tornar um polo de profissionais da saúde e outros; relata o caso de Itaberá, 

com mais de 1000 cirurgias eletivas realizadas; o cuidado da causa animal naquela 

cidade. Moradia, cita que Itaberá comprou área para 732 lotes para essa finalidade. 

Destaca outros investimentos daquela cidade. Reforça a importância de investimento 

em Itapeva; fala das 107 moradias do Bonfiglioli. Fala sobre a nova lei de licitação e 

afins. Fala de convite a todos para elaborar plano de governo. Ver. Áurea fala sobre o 

plano de governo que o Tarzan citou, independente de quem vencer as eleições tem de 

estar alinhado com objetivos e compromissos. Sugere a contratação de MEIs para 

serviços de manutenção de praças; cita custos. Comenta sobre o trabalho de limpeza 

realizado. Fala sobre o Tarifa Zero, moradia popular, cita locais que o município deveria 
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tentar se apropriar. Comenta sobre suas emendas ao Faxinal, para abrigos de ônibus. 

Quanto ao poço artesiano, diz que foi feito no início do mandato, ao custo de 60 mil 

reais. Divulga a manutenção das estradas da região do Betania e Faxinal. Fala de 

denúncia do Mauricio Coelho, sobre caminhão da prefeitura que teria ido a fazenda 

particular levando material para compostagem, ligada ao secretário de Agricultura. 

Comenta sobre o teor. Pede que faça ofício ao Executivo para que resolva a situação 

do secretário em questão. Fala sobre responsabilização do prefeito a qualquer tempo. 

Pede que toda denúncia seja averiguada. Presidente pede que seja feito ofício. Ver. 

Débora mostra fotos de projetos do esporte itapevense os quais ela destinou emendas 

parlamentares. Fala da lei bolsa atleta, projeto de sua autoria. Comenta o alcance do 

esporte itapevense. Pede que faça ofício ao prefeito que cumpra a lei bolsa atleta. 

Relata sobre reunião com secretário de Administrações Regionais, cita valores gastos 

com iluminação pública, tapa buraco, limpeza, lajotamento e outros. Destaca a 

importância de fazer o mínimo pela cidade. Sobre a manutenção de lâmpadas, amanhã 

será encerrado o contrato com a empresa, que recebeu e não realizou o serviço. Fala 

sobre a contratação dos aprovados no concurso público da Prefeitura. Ver. Marinho 

parabeniza a ordem Demolay de Itapeva pelo seu dia. Destaca o trabalho garçom 

solidário realizado pela Ordem. Cita a lei 3742/14, dia do Demolay, no dia 12/03. Fala 

que amanhã as 14h haverá reunião para tratar sobre o Parlamento Jovem 2024. 

Parabeniza a deputada Simone Marquetto, a que mais destinou recursos para Itapeva; 

sobre os 500 mil reais no ano passado para Santa Casa a seu pedido; 500 mil a pedido 

da ver. Lucinha para infraestrutura; 1 milhão para Santa Casa, será pago esse ano; 

sobre intermediação da Coronel Duch, em torno de 2,5 milhões no total. Pede à Cel. 

Duch que agradeça à Deputada. Ver. Robson parabeniza a Presidência pela 

homenagem aos atletas. Relata investimento de populares no esporte, citando o Diego 

de la Rua. Fala de seu requerimento ao executivo sobre o aeroporto, pedido levado pelo 

Helinton ao governador para balizamento da pista; que foi aprovado. Agradece convite 

para eventos que igrejas realizaram. Cita que esteve no Fundo Social na sexta, na 

formatura do curso de culinária; parabeniza o trabalho. Comenta sobre programas que 

devem continuar na sucessão municipal, o Tarifa Zero entre outros. Comenta do podcast 

de Itaberá e do Diego. Fala da complexidade da saúde de Itapeva em relação a Itaberá; 

da Santa Casa. Aparte ver. Áurea fala sobre a estrutura da Santa Casa e reuniões que 

ocorreram entre executivo, legislativo e a entidade. Fala que hoje houve audiência sobre 

o processo da Santa Casa. Diz que o caixa da Santa Casa está zerado; fala de cirurgias 

seletivas na fila e investimento em outras áreas. Ver. Robson explana que foi mais de 

15 milhões do município à entidade, além da verba da deputada. Ver. Julio relata que 

esteve em São José dos Campos, no parque de inovação tecnológica; cita que aqui 

começamos a caminhar. Explana sobre as instalações e o desenvolvimento do local, do 
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apoio aos empreendimentos. Verbaliza a experiência de Sorocaba nesse assunto. Diz 

que em Itapeva caminhamos na contramão desses projetos; que em São Jose dos 

Campos há oportunidade aos jovens ingressarem seus projetos. Relata que esteve no 

espaço prevenir em SJC, projeto que ele apresentou aqui, que gostaria de sua 

implantação, o qual acolhe os familiares de dependentes químicos; explana sobre o 

teor. Destaca o trabalho das comunidades terapêuticas e o apoio que necessitam. Fala 

da necessidade de representante na Assembleia Legislativa para solicitar esses 

trabalhos. Ver. Preto comenta sobre comportamento em ano eleitoral e atenção à 

população. Fala sobre projetos para a cidade, que muitas vezes não tem continuidade; 

cita o esporte e outros. Parabeniza o Bairro do Macuco por torneio de futebol society. 

Destaca a participação do ver. Ronaldo. Aparte ver. Ronaldo, agradece o Secretário 

Christian e o ver. Preto por apoio ao evento. Continua ver. Preto agradecendo o sr. 

Olívio, idealizador do torneio. Parabeniza a Presidência pelas congratulações aos 

esportistas. Explana sobre reunião com a Santa Casa na sexta-feira, destaca a falta de 

médicos para realizar as cirurgias eletivas. Fala sobre o equilíbrio financeiro da entidade 

e que ela possa valorizar os colaboradores. Parabeniza e destaca o trabalho da ver. 

Áurea nessa frente. Ver. Presidente Roberto Comeron comenta sobre o esporte. 

Verbaliza sobre ações para o esporte e outros que ele achava absurdo gastar com 

publicidade, por preferir investir em outras áreas. Destaca investimentos na Pasta e do 

local onde funcionou a secretaria. Cita ações que ele criou, a exemplo da escola do 

governo, que ajudava na formação de servidores; pagamento para oncologia. Aparte 

ver. Tarzan relata conquistas através do Roberto, implantação da oncologia e visita do 

Ministro da Saúde; casas que ele conseguiu; 16ª RA e outras benfeitorias. Comeron 

agradece ao Tarzan. Relata que pagou 1,5 milhão para a oncologia. Comenta que 

assumiu a prefeitura com 12 milhões em dívidas. Explana sobre orçamento e sua 

aplicação. Discorre sobre buscar parceria e convênios com outras esferas da 

administração pública. Relata aspectos da luta para conquista de moradias. ORDEM 

DO DIA: Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 5/2024 - Vereadora Débora 

Marcondes - Concede Comenda Antônio Furquim Pedroso da Ordem e Mérito de 

Itapeva ao Sr. Luiz Fernando Carneiro Mendes. Em discussão, autora comenta sobre o 

homenageado e sua relevância no contexto municipal. Ver. Tarzan destaca a 

importância de uma Comenda; discorre sobre a primeira comendadora de Itapeva e 

outras personalidades que receberam a honraria. Em votação única, foi aprovado por 

todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 

124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 237, 239, 

246/2023; 02, 05, 07, 08, 09, 10, 12, 13/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Presidente 

Comeron comenta sobre necessidade terreno para construção do complexo esportivo, 
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divulgada pelo Ministro dos Esportes. Aparte ver. Saulo diz que já há terrenos para tal. 

Ver. Marinho comenta sobre a limpeza urbana, mato, que está sendo feito o serviço; 

que é hora da administração apurar responsabilidades sobre a gestão das licitações de 

serviços básicos e dos vencimentos dos contratos; que contratação emergencial é 

exceção. Aparte ver. Débora, diz que a empresa da emergencial é a mesma da licitação 

anterior. Aparte ver. Saulo explica que não é. Ver. Marinho comenta sobre a 

administração e secretários municipais. Destaca a importância de planejamento. Fala 

sobre impugnação de licitações, eventualmente. Comenta que serviços públicos não 

estão sendo realizados; que o governo não prioriza a saúde. Fala sobre cirurgias 

eletivas e superlotação da UPA ontem. Diz que o PSF da São Camilo está com demora 

de dois meses para consultas; que pediu informações sobre a situação. Fala sobre 

quantidade de exames contratados. Ver. Tarzan fala dos órgãos de controle municipal, 

de denúncia do Marinho sobre pisca-pisca e resultado. Sobre eletivas, diz que não é 

culpa da prefeitura nem da Santa Casa, sobre troca de equipe médica, que não deu 

certo e falta profissionais. Comenta sobre o judiciário; paralisação das comissões, que 

afetará a população com projetos parados. Explana sobre valores pagos ao Tarifa Zero. 

Comenta gestão da saúde de Itaberá. Afirma que é o maior crítico do prefeito Mário, 

embora digam o contrário. Comenta contato com a deputada Simone Marquetto. 

Destaca que conseguiram evitar a construção do hospital municipal. Discorre sobre 

constituição de comissões. Da farra de contratação emergencial no executivo. Verbaliza 

que avalia o governo. Fala sobre a vida pública. Declara que a situação do município é 

preocupante; que política é coisa séria; da questão da Santa Casa; da correção da 

tabela do SUS pelo governo Tarcísio, o que ajudará a entidade. Comenta o embate 

município x Santa Casa. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 14ª Sessão Ordinária e Extraordinária para receberem o Secretário 

Municipal de Transportes e Serviços Rurais a serem realizadas quinta-feira, dia 21 de 

março, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

18 de março de 2024. 
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